

MTI BELFÖLDI HIREI

B 1. kiadás

1956. február 25.

6 óra -- perc
Export Import

A lipcsei vásárra készül a Komplex Nagyberendezések Vállalata

1956. február 25.

A Komplex Nagyberendezések Export Import Vállalata nagy sikerrel készülődik a február végén nyíló lipcsei nemzetközi vásárra. A vállalat teljes gyárberendezéseket, hidakat, nagy gépi berendezéseket exportál, ezért főként modellekkel, tervekkel és fényképekkel vesz részt a lipcsei vásáron.

A modelleken kívül azonban több olyan gépet is bemutatnak, amelyek a nemzetközi piacon hírnevét szerezhathetik majd a magyar érúknak. Így bemutatásra kerül egy ércelőkészítő berendezés kísérleti mintapéldánya, továbbá a teljesen magyar elgontolás alapján készített Heller féle légkondenzációs toronymodell, a Ganz-Mignon törpe vízierőmű, valamint a fázisj vité kondenzátor is.

Nagy érdeklődésre tarthat majd számot a vásáron a vállalat hidmodellje. A nemzetközi üzletemberek és látogatók megismerkedhetnek a helyi hid 1000 léptékes másával. Egy forgóhid modelljét is kiállítják. A vásáron "Ötven éves a magyar gőzturbina gyártás" című kiállítás is megrendezésre kerül, amelyről készült magyar kisfilm. /MTI/

Két fontos mezőgazdasági ismertető a Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Hét alkalmából

1956. február 25.

A Földművelésügyi Minisztérium propaganda igazgatósága a Magyar-Szovjet Társaság közreműködésével két fontos mezőgazdasági ismertetőt ad ki a Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Hét alkalmából. Az egyiket Lelley János kandidátus, mezőgazdasági tudományos vezető-kutató írta: "Hogyan érvényesülnek a szovjet tudomány újabb eredményei a gabonatermesztés fejlődésében" címmel. A másik Ubrizsy Gábor Kossuth-díjas kutató és Manning G. Adolf Kossuth-díjas egyetemi tanár munkája, címe: "A növényvédelem eredményei, módszerei". Mindkét kiadvány a szovjet és a hazai tanusolatokon közzélik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 2. kiadás 1956. február 25. 6 óra 05 perc

Selyemhernyótenyésztési versenyt indítanak az uttörőcsapatok között

1956. február 25.

A Selyemtermeltető Szövetkezeti Vállalat selyemhernyótenyésztési versenyt hirdet az uttörőcsapatok között. A versenyen részt vehetnek azok az uttörőcsapatok, amelyek legalább két adag selyemhernyót felnevelnek, a nyert gubók 90 százaléka fonható minőségű, s az elvállalt minden adag hernyótól legalább 20 kilogramm gubót leadnak. A versenyben legjobb három uttörőcsapat 2000-2000 forint, a következő három uttörőcsapat 1000-1000 forint, s még két uttörőcsapat 500-500 forint jutalomban részesül. A jutalmazott uttörőcsapatok vezetőinek egy része is jutalmat kap: az első rádióval, a másodikat kerékpárral, a harmadikat karórával ajándékozzák meg. Ezenkívül 30 könyvet is szívetnek az eredményes munkát végző uttörőcsapat vezetői között.

Azok az uttörőcsapatok, amelyek ebben az évben részt kívánnak venni a selyemhernyó tenyésztésben, már most megkötötték a szerződést a Selyemtermeltető Szövetkezeti Vállalattal helyi megbízottjával, vagy a földművelésszövetkezettel, s az egyuttal előjegyzés is a selyemhernyótenyésztés megrendelésére. /MTI/

Színháztörténeti előadásorozatokat rendeznek a művelődési otthonokban, újságokban

1956. február 25.

A Színháztörténeti Múzeum, valamint a Tűszelvény- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat művelődési otthonokban, újságokban előadásorozatokat rendez a magyar színháztörténetéről. Az előadásokat hangfelvételekkel, amelyekben a magyar színház magyarjai, többek között Odry Árpád, Sorley Artur, Bajor Gizi, Rátkai Márton szólnak meg - és vetített képekkel illusztrálják.

Jelenleg a XVIII. kerületi tanács Rózsa Ferenc Népművelési Otthonában tartanak színháztörténeti előadásorozatot, március 6-án pedig a VIII. kerületi tanács kulturális terében rendezik meg a sorozat első előadását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 3. kiadás 1956. február 25. 6 óra 10 perc

Népművészeti pályázatok

1956. február 25.

A Népi Iparművészeti Tanács és a HÍSZÖV több nyilvános pályázatot ír ki. A fazekasok számára 33, összesen 11.000 forint értékű díjat osztanak ki teás, moka, gyümölcsös, süteményes készletek, valamint vazák, fali tálak, fedeles edények, népművészeti kályha csempék és kisebb dísz tárgyak tervezéséért. A faragó népi iparművészeket a mai igényeket kielégítő tárgyak, így többi között tálak, fali tálak, fali és asztali könyvtartók, dohányzó-készletek, fényképtartók, brossok, nyakékek, karkötők és üdülőhelyeken forgalomban hozható tájjellegű emléktárgyak tervezésére hívták fel. A kiírt 24 pályadíjra 12.000 forintot adnak ki. A himző népművészeti hagyományok továbbfejlesztése érdekében pályázatot hirdettek nyári gyermekruhák és kötények, ruhadiszek, terítők, étkészletek, párnák és emléktárgyak tervezésére is. Az előbbiekhöz hasonló pályadíjakkal. A pályamunkák benyújtásának határideje júniusban, illetve júliusban jár le. Részletes felvilágosítást a HÍSZÖV népművészeti osztálya ad /Budapest, V. Sütő utca 2./ /MTI/

Pályadíjat és vándordíjat kapnak a színházi évad legjobb táncművészei és táncsoportjai

1956. február 25.

A Magyar Táncművészek Szövetsége most hirdeti meg először az év legjobb baletti-, színházi-, illetve népi táncos előadóit. A művészek teljesítményét jutalmazó pályadíjakat. A díjakat ezután minden évad végén kiosztják. "Az évad legjobb táncsoportja" kitüntető címmel is vándordíjat alapít a szövetség és jutalmazzák ezután az évad két legjobb csoportvezetőjét is. /MTI/

Szines film készül a szarvasi arborétumról

1956. február 25.

A Természetvédelmi Tanács rezervátumai közül a legszebbek egyike a szarvasi arborétum. A pár telen előgyűjteményről Magyar Híradó- és Dokumentum Filmgyár most szines filmet készít. Filmre veszik többi között a kert ritkaságait, a mamutfenyőt, a japáni cédrust, a mocsári ciprust, a Douglas-fenyőt, sok más tűlevelű és lombos fafajtát, a különböző időszakokban virágzó szinporpáris növényeket. A téli felvételek forgatását most fejezték be.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. február 25. 6 óra 15 perc

Április 4-re készülnek üzemeik dolgozói

1956. február 25.

Az ország minden részén termékeny versenyre, új termelési sikerekre lelkesíti dolgozóinket féléves szabadulásunk közelgő évfordulója. Fővárosunk dolgozói ebben a versenyszakaszban is a legjobbak közé karnak kerülni. Kezdeményezőiként, díjazásos eredményeket az alábbi néhány példa is bizonyítja.

Április 4-re határidő előtt elkészül az autóbuszok önműködő hidraulikus sebességváltójának mintapéldánya

Az autóbuzskörlekedés nagyobb biztonságja és a gépkocsivezetők munkájának könnyítése érdekében a Járműfejlesztési Intézet mérnökei hosszabb idő óta önműködő hidraulikus sebességváltó terveir dolgoznak. A korszerű berendezéssel feleslegessé válik a sebességváltó-kar és a tengelykapcsoló pedál. Az autóbusz sebességét a vezető a gáz adagolásával szabályozza. A hidraulika-rész néhány hónappal ezelőtt már elkészült és az egyik IFAVUS 60-as típusú autóbuzson eredményesen ki is próbálták. Az autóbusz sebessége az indulást követően sokkal rövidebb idő alatt gyorsult, mint kézi sebességváltással.

A Járműfejlesztési Intézet dolgozói felajánlották, hogy a harmadik negyedév helyett már április 4-re elkészítik a teljes automatikus vezérlésű hajtóművet. E berendezés alkalmazásával ezután a gépkocsivezetőnek csak a kormányt, a gáz- és a fékpedált kell kezelnie.

330 hajtóműnél 33 tonna anyagot takarítanak meg a Fogszerékgyár dolgozói

A Fogszerékgyár dolgozói április 4-re tiszteletére az új technológiai módszerek egész sorát vezetik be. A tömegesen gyártható alkatrészeknél, különleges csavarok, utközök készítésénél az eddig egyedi gyártásról áttérnek a revolver-esztergán történő megmunkálásra. Ezért a revolver-esztergánpedokot április 4-ig újfajta készülékekkel és szerszámokkal szerelik fel. Fogszerégek kinéltése érdekében a fogszerékeket a jövőben előmarással nagyolják. A hajtóművek technológiáját szintén korszerűsítik. Előzetes számítások szerint új módszerek bevezetésével 330 hajtóműnél 33 tonna anyagot takarítanak meg.

/folyt. köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. február 25. 6 óra 20 perc

/Április 4-re... folyt./

A gyártmány- és gyártásfejlesztési mozgalom eredményeként a hajtóművek gyártásánál évente anyagban és munkabérben csaknem egymillió forint értékű a megtakarítás.

A Tánicsics Bőrgyár szállítási dolgozói becsülettel teljesítik április 4-i felajánlásukat

A Tánicsics Bőrgyár szállítási osztályának dolgozói január 21-én fogalmazták meg felajánlásukat, hazánk felszabadulásának évfordulója tiszteletére. Vállalták, hogy a rakodásnál meg gondosabbar vigyáznak az anyagra, időben ürítik ki a vasuti kocsikat, s szükség esetén túlmunkával is biztosítják az energiatelep fűtőanyag-ellátását.

Alig egy héttel később az utóbbi felajánlásuk vált a vállalat legfontosabb pontjává. A vállalat teherautói Dorogról csikorgó hidegben és hóvadásban szállították a fűtőanyagot. Demeter József, Jász József és Bognár István kocsikisérők sokszor órákon át lapátolták a havat az autó utjából. A vállalat több dolgozója önkéntes munkával segített a szállításon. A múlt vasárnap például Fazekas Miklós, a gyár energiatelepének vezetője, Vanai József, az építési csoport dolgozója és Bukonyi Gyula személygépkocsi-vezető kísérték el dorogi útjára a teherautó vezetőjét, hogy az esetleges hóakadályok elhárításában segítsenek.

A nehézen szerzett tüzelőanyaggal jól gazdálkodtak a gyár dolgozói. Munkájuk minősége állandóan jó volt, s a nehéz körülmények között, mindezzel egy-ét tized szorozták meg az elmaradásuk.

Április 4-ig pótolják elmaradásukat a Chinoin Gyár dolgozói

A Chinoin Gyógyszer és Vegyszertári Termékek Gyára dolgozói vállalták, hogy évi tervüket 6,1 millió forint értékű gyógyszerrel túlteljesítik. Felajánlásuk teljesítése januárban sikerrel indult, februárban azonban a rendkívüli időjárás keresztülhuzta gondosan előkészített tervüket. A gyár energiatelepe a mínusz 20 fok körüli hidegben nem tudott kellő mennyiségű gőzt adni a termeléshez, s ezért nemcsak felajánlásuk, hanem tervük teljesítésében is elmaradtak. A dolgozók most elhatározták, adósságukat törlesztik, s április 4-ét felajánlásuk teljesítésével ünneplik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. február 25. 6 óra 25 perc

A TTIT vasárnapi programja

1956. február 26.

Történetek az állatkertek életéből címmel Anghy Csaba egyetemi tanár tart előadást február 26-án, vasárnap délelőtt 11 órakor az újpesti Alkotmány moziban. Az előadás után Séta a moszkvai állatkertben című filmet vetítik.

Látogatást rendez a TTIT a Kínai Múzeumban. Találkozás vasárnap délelőtt 11 órakor a múzeum előtt. VI. Gorkij fasor 12.

A VI. Magyar Képzőművészeti Kiállítás megtekintése is szerepel a vasárnapi programban. Találkozás vasárnap délelőtt 10 órakor a Műcsarnok előtt /Hősök tere/. /MTI/

Tovább fejlesztik az idén a haltenyésztést az állami gazdaságokban

1956. február 26.

Az állami gazdaságokban ebben az évben jelentősen fejlesztik a haltenyésztést. Jelenleg 39 állami gazdaságban van halastó. Az idén öt gazdaságban építenek új halastavakat, több gazdaságban pedig kibővítik a meglévőket. A bővítéssel és az új építkezéssel 1800 holddal növekszik az állami gazdaságok halastavainak vízterülete. A tervek szerint az állami gazdaságok ebben az esztendőben mintegy 32 vagonnal több halat adnak majd, mint az elmúlt évben. /MTI/

Diszes emlékjelvényt kapnak a legjobb fásítók

1956. február 26.

Az idén április első napjaiban rendezik meg a fák hete ünnepségeit. Ebből az alkalmából a legjobb fásítókat diszes emlékjelvénnel jutalmazzák. A jelvényeket, amelyek tölgyföfömből övezett buzakulacsot ábrázolnak, már készítik a pénzverdében. A legjobb munkát végzett fásító szervezetek és intézmények ugyanakkor művészi alkotások reprodukcióit kapják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. február 25. 6 óra 30 perc

Megkezdik a kis feszültségű elektromos készülékek és kapcsolók gyártását

1956. február 25.

Hazánkban ezelőtt nem gyártottak kis feszültségű elektromos készülékeket és kapcsolókat. Ezen a téren teljesen külföldi gyártmányokra voltuk utalva. A második öt éves terv tervezőink olyan kisfeszültségű készülékek és kapcsolók terveit dolgozták ki, amelyek világviszonylatban is megállják helyüket. Már elkészítették egy olyan kapcsoló mintapéldányát, amely körülbelül tízmillió kapcsolást bír ki. Ezt a kapcsolótípust ebben az évben már sorozatban gyártják. A Villamosgép- és Kábelgyárban ebben az évben megkezdik az ugynevezett "számológépműves végállás kapcsolók" gyártását is. Ezen a kapcsolók lehetővé teszik, hogy például a rakodódaru helyzetét centiméternyi pontossággal beállíthassák. /MTI/

Vasárnap megismétlik a sportruházati divatbemutatót a Béke Szállóban

1956. február 25.

Megy ismétre volt a fővárosi tanács Kulturális Kiskereskedelmi Vállalata sportruházati divatbemutatójának, amelyet a múlt vasárnap rendeztek a Béke Szálló kupolatermében. A bemutatón nagy tetszést aratott többi között a térdnadrágos női kerékpárruha, a zöldebből készült kényelmes, sokszéles horgásruha és különösen megnyerték a közönség tetszését az élénk színű kasha anyagokból készült női kiskosztümök. A jólsikerült divatbemutatót vasárnap délelőtt 11 órakor megismétlik. /MTI/

A Képzőművészeti Alap Iparművészeti Vállalatának pályázati felhívása divatújszerek készítésére

1956. február 25.

A Képzőművészeti Alap Iparművészeti Vállalata nyilvános pályázatot hirdet művészi kivitelű divatújszerek készítésére. A jelígyelvel ellátott pályázatokat 1956 március 26-27-én délelőtt 10-12 óra között kell eljuttatni "Képzőművészeti Alap, Budapest, VI. Nagymező utca 49. sz." címre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. február 25. 6 óra 35 perc

Hanglemez-estek, új filmek, ólménybeszámolók és az ólményi technika napjai a MOM Művelődési Házban az MSZEP Műtá

1956. február 25.

A Magyar Optikai Művek Művelődési Házában március 4-én, vasárnap délután ünnepélyesen nyitják meg a Magyar-Szovjet Barátság Hónapját. Inrepi beszédet mond Rochlitz Károly, a János körház igazgató főorvosa. A műsorban neves fővárosi művészek szerepelnek.

Március 8-án, a Nemzetközi Nőnap ünnepén a szovjet nők szerepe a békeért folyó harcban címmel Kónhádi Jenőné pedagógus, több nemzetközi kongresszus résztvevője előadása hangzik el, majd a kormány tagja című szovjet filmet vetítik.

Március 13-án, a Szovjet Könyv Ünnepe alkalmából irodalmi est lesz és könyvkiállítást rendeznek szovjet írók munkáiból. Március 27-én Jóó Lenső, a Magyar Optikai Műveknek a Szovjetunióban járt főmérnöke számol be élményeiről.

A MOM Művelődési Ház szokásos heti hanglemez-estjain márciusban - 2-án és 23-án - Dunafejszki és Hacsaturján szerzeményei-ből rendeznek önálló estet, míg március 9-én és 16-án a Moszkvai Nagyszínház előadásában Csajkovszkij: Znyegin és Muszorgszkij: Borisz Godunov című operáját játsszák mikroberendezés hanglemezről.

Március 20-án, a művelődési ház közönsége megtekintheti a magyar televíziós kísérleti adó műsorát, s ugyanakkor a szovjet televízió fejlődéséről hall előadást.

Az MSZEP idején szovjet és magyar filmeket vetítenek az otthonban. Bemutatták a Csillagos szárnyak és a Valhol már találkoztunk című szovjet filmeket.

A barátsági hónap programját a szovjet képzőművészeti alkotások reprodukciójából összeállított kiállítás is gazdagítja. Ennek anyagát az MSZEP bocsátja az otthon rendelkezésére.

Az MSZEP alkalmából a MOM négy üzemrészében megrendezik az ólményi technika napját is, amikor a szovjet technika vívmányairól hallanak előadást a dolgozók. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. február 25. 6 óra 40 perc

Kedvezményes mozibérlet az iskolások számára

1956. február 25.

A DSI budapesti bizottsága és a Fővárosi Mozgóképszínházak Egyesülete a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja és a Szovjet Film Ünnepe alkalmából újabb kedvezményes ifjúsági mozibérletet ad ki. A mozibérletet az általános és a középiskolák tanulói, az MTI intézetek növendékei, valamint az egyetemi és a főiskolai hallgatók vehetik igénybe. A március-április hónapra érvényes mozibérlet husz szelvényt tartalmaz. A bérletnek tulajdonosai kilenc újonnan bemutatásra kerülő filmet, továbbá a József Attila olvasómozgalm kötelező filmjei közül hármat tekinthetnek meg, s nyolc esetben látogathatják a vasárnap délelőtti DSI matiné előadásokat. A szelvények ellenében a bemutató mozikban 1.50 forintért, az utánjótzó mozikban és a matiné előadásokra 1 forintért lehet jegyet váltani bármilyen helyre. Az általános iskolások, a középiskolások és az MTH tanulók csak a délelőtti, valamint a délutáni első előadást, az egyetemi és főiskolai hallgatók a délelőtti, a délutáni első és utolsó előadást látogathatják. A kedvezményes mozibérlet ára 1.- forint. /MTI/

A Zeneművészeti Főiskola hallgatóinak hangversenyei Bartók és Mozart emlékére

1956. február 25.

A Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola békebizottsága és igazgatósága a Bartók emlékére és a Mozart jubileum alkalmából a főiskola hallgatóinak közreműködésével emlékhangversenyeket rendez.

Február 28-án kedden este 8 órakor a főiskola nagytermében a növendékek Bartók hangversenyt adnak a nagy zeneköltő kórusműveiből, népdalfeldolgozásaiból, valamint hegedűre és zongorára írt darabjaiból. A már külföldön is sikerrel szerelt fiatal Pauk quartett Bartók I. vonósnygyesét adja elő.

Mozart születésének 200. évfordulója alkalmából két hangversenyen szerepelnek a főiskola hallgatói: március 1-én és 5-én este 8 órakor, a főiskola nagytermében.

A növendékek hangversenyeire a belépés díjtalan. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1956. február 25.

6 óra 45 perc

Az Országos Filharmónia farsangi műsorai

1956. február 25.

Az Országos Filharmónia március 4-én, vasárnap délután és este Csak a szípre emlékezem címmel a Zeneakadémián, Sanzonok és amit mindenki énekel címmel pedig a Bartók tereben rendez könnyűzenei műsort. A Zeneakadémián a Magyar Rádió 21 tagú tánczenekara szórakoztatja a közönséget: Boross Ida, Hollós Ilona, Kizal László, Lukácsi Margit, Rátónyi Róbert, Krenesey Marianne és Hegedüs János közreműködésével. A Bartók tereben Bilicsi Tivadar, Neményi Lili, Bókay Csaba, Gene Pruss, Németh Marika, Horváth Tivadar, Hajdu Julia, Csákányi László és Horváth Jenő szerepel. Konferál Vajda Albert. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1956 február 25

11 óra 55 perc

Harminezezer hold silány futóhomokra vetnek újfajta csillagfürtöt az idén Szabolcs megye termelőszövetkezetei

1956 február 25

A nyírségi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet gyületanyai kutatásai nyolc évig dolgoztak olyan csillagfürt-fajták nemesítésén, amelyek a szabolcsi sevenyu futóhomokon jól megélnek, a gyökérzetük az eddigi fajtáktól jóval több nitrogént gyűjt. Munkájuk eredményeként új, sikeres új, bőven termőifajtákat előállítottak. A sevenyu homoktalajokon gazdálkodó tsz-ok is megkedvelték az új csillagfürt-fajtákat, mert azt tapasztalták, hogy holdenkint 14-15 mészát fizet a talajába vetett rozs. Az elmúlt évben már annyira elszaporodott ez a két csillagfürt-fajta, hogy májában az idén több mint harminc hold futóhomokot vetnek be Szabolcs megye tsz-ei.

Szép eredményeket értek el a sevenyu kénhatású kötött talajok csillagfürtjének kinemesítése terén is. Szabolcs-Szatmár megye beregi talaján a Lupinus Albus egyik változata olyan terméshatékony talajon is dus lombot hozott, amelyen eddig csillagfürt nem élt meg. Ezt a csillagfürt-fajtát is több mint ötezer holdon termelik már a Tisza-Szamos-környék sevenyu talaján.

A gyületanyai kutatások szép eredményeik után újabb, az eddiginél még nagyobb feladatot megoldását vállalták. Elhatározták, hogy előállítsanak olyan csillagfürt-fajtát is, amely dus lombzatával bőséges nitrogéngyűjtő képességével megváltoztatja a meszes homoktalajok tulajdonságát. Már sikerült megtalálni ezeket a fajokat, amelyeknek tulajdonságait alapul lehet venni a további kutatásmunkához. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956 február 25 10 óra 55 perc

A Kiskunság gazdálkodói az idén jóval több sertést adtak a fogyasztóknak, mint a múlt év első negyedében

1956 február 25

A Kiskunságban az év első hónapjaiban jóval több hizott sertést adtak a fogyasztóknak, mint az elmúlt év első negyedében. A dolgozó parasztek az állami kötelezettség fejében 8500 sertést vitték a boglyújtóhelyekre, ezenkívül a hízalási szerződés keretében is csaknem 9000 sertéssel járultak a zsir- és husellátáshoz.

A sertésbogyó utáni terv teljesítésében a kecskeméti termelők mutatnak példát. Az első negyedévre előírt mennyiségből több mint 200-ot adtak be. A gazdák közül sokan már egész évi sertésbeadásuknak eleget tettek. Illés András nagyholdos gazdálkodó már 1957. évi sertésbeadási kötelezettségét is letudta. Az elmúlt évről fennmaradt adosságukat is rendezik a kecskeméti gazdák. A tavalyi hátralékból 150 mázsa sertést raktak le. /MTI/

Hódmezővásárhelyen öt olvasókörből alakult termelészövetkezet

1956 február 25

Csongrád megye székelylakú Hódmezővásárhelynek nagykiterjedésű tanyavilágában sok az olvasókör. Ezekben sok az a termelészövetkezeti életről. A napokban az alsókopáncsi olvasókör 36 tagja, úgy határozott, hogy "Alsókopáncs" néven mezőgazdasági termelészövetkezetet alakít. A esütörtökön tartott közgyűlésen ifj. Zserkó István közöpparasztot, a környék egyik legjobb gazdáját választották elnöknek. A tulajdonerőszt közöpparasztokból álló új termelészövetkezet 212 holdon kezdi meg a gazdálkodást. Ez már az ötödik hódmezővásárhelyi termelészövetkezet, amely olvasókörből alakult. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956 február 25 10 óra 55 perc

Zala megye több gépállomása meg kell gyorsítani a szerződéses kötését

1956 február 25

A Zala megyei gépállomások ebben az évben csaknem másfélszer ekkora területen munkálják meg a telejt, mint 1955-ben. Az ősszel alakult termelészövetkezetek a tavaszi munkákat már közösen végzik, így szükségük van a gépállomások segítségére. A munkák megkezdéséig a gépállomások több mint 100 új orő- és munkagéppel gyorsodnak.

A gépi munkákra kötik a szerződéseket. A legtöbb gépállomáson a kedvezőtlen időjárás ellenére jól haladnak a gépi munka előkészítésével, illetve megszervezésével. A Letonyei Gépállomáson a tervezett tavaszi gépi munka 50 százaléka már megállapított. A körzetben 1956. 20 termelészövetkezet közül eddig 22-vel beszéltek meg a falyvatis gépi segítséget.

/Orosztanyai

Több körzetben szenton a mezőgazdászok és a brigádvezetők a rossz időjárásra hívják zve még csak egy-két termelészövetkezetet kerestek fel és elij néhány száz holdra kötötték szerződést. A Gépállomáson például a tavaszi munka 20 százaléka megállapított. Nem sokkal jobb a helyzet a Palini a Zeltárnai Gépállomás is. Elsősorban a gépállomások tulajdonítható, hogy a megyében még 52 termelészövetkezettel egyáltalán nem beszéltek meg a feladatok, nekik kötötték egyetlanegy hold gépi munkára sem szerződést.

A gépállomások megyei igazgatóság és a megyei mezőgazdasági igazgatóság a szerződés kötés meggyorsítására az elmúlt napokban már több intézkedést tett. A legjobban elmaradt gépállomásokon megyei szakemberek segítenek a szerződés kötésben. A gépállomások mezőgazdasági és brigádvezetői pedig tanácskozásban beszélnek meg a legsürgősebb teendőket, hogy mire a hátralévő, valamennyi tsz-szal megkötésük a szerződéseket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1956 február 25

12 óra 55 perc

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja előtt

1956 február 25

hónapi tanácskozást rendeznek Magyar-
kánizsán a szovjet gyógymódot alkalmazá-
zásáról

Az MSZT megyeközpontjai szervezete a Magyar-Szovjet
Barátság Hónapja Ünnepeinek során negyszázötven orvos találko-
zást rendez. A körzeti és a körzeti orvosok, valamint a gyógyászati
részek egészségügyi tanácskozásán vitatják meg a szovjet
gyógymódot alkalmazásának eredményeit. Az előadók és fel-
szólalók beszámolnak az eddigi eredményekről és ismertetik a to-
vábbi terveket.

Kiállítást rendeznek az MSZBH tiszteleté-
re a somogyi képzőművészek

A Somogy megyei képzőművészeti csoportok tagjai már-
cius elején a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja tiszteletére kiál-
lítást rendeznek Gyöngyösön a Kápl-Récsi Műzsanon helyiségekben.
A kiállítás anyagát több mint 50 művész alkotásából válogatják
össze, elsősorban azokból a művekből, amelyek a felszabadulással
és az azóta eltelt esztendőik eredményeivel foglalkoznak.

Előadások az SZKP XI. Kongresszusának
jelentőségéről

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának készülve Szabolcs
megyei fővárosi járásában mintegy tíz helyen, főként a határ-
menti községekben, előadásokat tartanak az SZKP XI. Kongresszusá-
nak jelentőségéről. A barátsági hónap idején Fehérgyarmaton vi-
dék felvidéki határterületén rendeznek, amelynek minden napján előadások hang-
noki el a Szovjetunióról, a szovjet nép életéről.

Szaktiz könyvkiállítás Hevesben

Negy gondolat és munkatervvel készültek a Magyar-
Szovjet Barátság Hónapja Heves megyei MSZB-szervezetek.
/fol. 14. oldal/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1956 február 25

19

óra 55 perc

/A Magyar-Szovjet... folyt./

A szovjet könyv Hónapja hetén mintegy 110 kiállításon ismertetik
a szovjet írók műveit, ezenkívül Ezerben reprodukciós képkialli-
tást is rendeznek. A barátsági hónap előtt mintegy ezer előadást
tartanak Heves megyében a Szovjetunióról. /MTI/

Ötezer MDSZ-tag Somogy megyében

1956 február 25

Ujév óta ötezer asszonnyal és leánnyal erősödtek a
Somogy megyei MDSZ-szervezetek. Csakán a csurgói járásban
csaknem ezren kérték felvételüket a nőszövetségbe. Az új tagok
nagy része máris bekapcsolódott a szervezeti életbe is, amit bi-
zonyít, hogy a tavalyi hússzal szemben jelenleg 120 szakkör műkö-
dik a megyében. A szakkörök március 8-án 42 helyen rendeznek ki-
állítást. Hátról-hétre alakulnak új MDSZ kulturális csoportok
is, amelyeknek száma újév óta harminccal gyarapodott. A kulturá-
lis csoportok színvonalas műsorjával készülnek a nemzetközi
hónap Ünnepeire. /MTI/

Befejezte havi tervét, 1200 tonnát adott tervén felül a
Beloianisz-akna

1956 február 25

Oroszlány legfiatalabb slájs, a naponta 160-170
tonna szenet adó Beloianisz akna szombaton
reggelre a tetei szántóföldön elsőnek befejezte havi tervét.
Bolgoczi több mint 1200 tonna szenet küldtek felszínre a
szombaton reggelig esedékes havi tervükön felül. /MTI/

B 16. kiadás 1956. február 25. 13 óra 10 perc

Eddig mintegy kétezer dolgozó teljesítette kongresszusi felajánlását a Salgótarjáni Acélárnyégyben

1956. február 25.

A Salgótarjáni Acélárnyégyben háromezer dolgozó tett felajánlást a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusának tisztelőjére. A huzalmenten például Buda Antal és Pap István, a szakma kiváló dolgozóit írták alá, hogy 280-ról 300 százalékra növelik teljesítményüket. Szombaton örömmel jelentették, hogy átlagteljesítményük már a 300 százalékot is meghaladta és az előző napon elérték eddigi lemagasabb eredményüket, 321 százalékot. Győzelmi jelentések érkeznek a gyár többi üzeméből is. Szombati már mintegy 2000-ra emelkedett a kongresszusi felajánlásukat becsülettel teljesítő dolgozók száma. /MTI/

117,9 százalékos tervteljesítéssel zárták a "kongresszusi műszakot" a nyirádi bauxitbányászok

1956. február 25.

A nyirádi bauxitbányászok, akik januári tervfeladatukat 152,8 százalékra teljesítették, februárban a rendkívüli hideg időjárás és a hófúvások miatt elmaradtak esedékes tervek megvalósításától.

A bánya legjobbjai - élükön Horváth József gyorsvágathajtó csapatával - elhatározták: az önhibájukon kívül felgyűlölték a "kongresszusi műszakot" törlesztik.

A péntek reggeltől szombat reggelig megtartott ünnepi műszak jó eredménnyel zárult: Horváth József és társai 172 százalékos teljesítménnyel a verseny élére kerültek, de csaknem valamennyi termelő és elővágó munkahely jelentős tervteljesítést ért el.

A kongresszusi műszak eredményeként a nyirádi bauxitbánya februári adósságát 100 tonnával törlesztette. /MTI/

B 17. kiadás 1956. február 25. 13 óra 10 perc

Szovjet zootechnikával a terméshozam növeléséért

1956. február 25.

Az elmúlt években számos szovjet agro- és zootechnikai eljárással ismerkedtek meg mezőgazdaságunk dolgozói. A helyi viszonyokra alkalmazott fejlett módszerek beváltak a mézsáktan és hektoliterekben mérhető eredményeket hoztak. A kiváló termelési eljárások további alkalmazása és széleskörű elterjesztése az ország mezőgazdaságunk fontos érdeke.

Zöld futószalag a tiszai Uj Élet Termelőszövetkezetben

Szolnok megyében, a tiszai Uj Élet Termelőszövetkezetben fél évvel ezelőtt új elnököt választott a tagság: Csáki Józsefet, aki négy és fél évig tanult az egyik szovjet mezőgazdasági egyetemen. Az új elnök elhatározta, hogy a Szovjetunióban tanultak és a kolhozokban szerzett tapasztalatok alapján felvirágoztatja az Uj Élet Tsz-t.

A szövetkezetben azóta szilárd takarmánybázist teremtettek, most tavasszal pedig áttérnek a zöld futószalagra, amelynek révén egész évben elagennő és friss takarmányt adhatnak fejlődő állatállományuknak. Szovjet tapasztalatok alapján még ebben az évben nagy területen termelnek takarmányféléket öntözéssel, ilyenkor például kétszer annyi lucernát tudnak betakarítani. Kísérletüket négyzetesen végik, ami szintén a többi termést segíti. A jó takarmánybázis lehetővé teszi, hogy még az idén háromszorosára öveljék a szilárd takarmányukat és tizenöt tehénnel szaporítsák szarvasmarhatörzsüket. Ugyanakkor tehenenként a tavalyihoz képest 120 literrel emelik az évi tejtermelést.

Törlesztik a tejáramot a Batarei Állami Gazdaságban

A Batarei Állami Gazdaság jéhirű koromifarmján sikeresen alkalmazták a szovjet zootechnikai eljárásokat. A hatenként kétszer meszelt, tiszta éjszakában minden nap állatorvos vizsgálja meg a baromfiállományt. Az itt tenyésztett 3000 jésziót A és D vitaminnal dús takarmánnyal látják el. Így nemcsak a betegségek iránt ellenállóbbak az állatok, hanem nagyobb a tejáramuk is. Ezt biztositja a gazdaság két kiváló állattenyésztőjének, Reindig Herminának és Siffer Annának munkája, amelyekre naponta feljegyzik a farm tejtermelését.

/Szovjet agratechnikával...#jt./

A jó munka eredményeként most, a téli hónapokban sem eszünk a tojáshozam, sőt az egy tyukra előírányított tojástermelés az év addigi szakában 3.5-szel növekedett.

9000 holton irtják a gyomot vegyszerrel Győr megyében

Tavaly Győr megye 52 termelőszövetkezetén és öt állami gazdaságában győztek meg arról, hogy érdemes vegyszerrel irtani a gyomokat. A vegyszerrel permetezett földeken átlag 2 - 2.5 mázsával termett több gabona holdenként. Ennek eredményeként az idén - a tavalyi 1440 helyett - már 9000 holton alkalmazzák ezt a fejlett gyomirtási módszert. A megyei növényvédő állomás felkészült a megnövekedett feladatok megoldására. A gépparkot tíz nagy, motoros permetezőgéppel gyarapították s már kötik a gyomirtási szerződést a megye termelőszövetkezeteivel.

Korszerű a rostechnika - több győzgyövény

A tiszai Győzgyövénytermelő Vállalat dolgozói már évek óta sikeresen alkalmazzák a szovjet agratechnikai módszereket.

Tavaly az angyalgöker 30-40 centis karógyökereit már a "Malcev rendszerű, kormánylenéz nélküli ekékkel szedték fel s ezzel a munka költségét hatvan százalékkal csökkentették. A szovjet győzgyövénytermelők példájára gépekkel művelték a növények sorközzeit. Így állományban gyommentesen tarthatták a talaj felszínét. Az idén januárban először trágyázták fehérlével a levendulát. Ennek eredményeként 10-15 százalékkal nagyobb termést várnak.

A jó tapasztalatok alapján a vállalat dolgozói több más területen is megismertik a szovjet módszereket. Tavasszal például a borsmenta gyökereit már nem kapával, hanem géppel húzott árkokba rakják s ezzel az ültetés költségének 70 százalékát megtakarítják. /MTI/

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenté február 25-én, szombaton délelőn:

Az éjszakai lehülés erős marad

A spanyolországi veszteglő ciklon áramlási rendszerével a Földközi-tenger felől enyhe levegőt szállít Franciaország, Olaszország és Közép-Európa fölé. Ugyanakkor azonban északnyugati széllel grönlandi eredetű hidegebb léghullámok is nyulnak szárazföldünk középső vidékei fölé.

Hazánkban pénteken az északkeleti megyékben ismét volt több helyen kisebb havazás. A hőmérséklet napközben általában minusz 3 - plusz 3 fokig emelkedett. Az éjszakai lehülés erős volt. Mosonmagyaróvárról minusz 22, Szombathelyről minusz 19, Pápáról minusz 20, Sopronból minusz 18 fokot jelentettek. A fővárosban és a délnyugati határszélén azonban csak minusz 6 - minusz 9 fokig hült le a levegő.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 4.5 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 3.6 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet minusz 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: Nyugaton felhős, párás idő, több helyen havazás. Keleten kevesebb felhő, néhány helyen havazás. Mérsékelt északkeleti-keleti szél. Az éjszakai lehülés nyugaton mérséklődik, keleten erősödik. A napnapi hőmérséklet 0 fok közelében lesz. Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel: általában minusz 10 - minusz 15, északkeleten minusz 15 - minusz 20, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap plusz 1 - minusz 4 fok között.

x x x

A hűtés alapján szolgáló várható középhőmérséklet minusz 4 fok alatt. /MTI/

B 20. kiadás 1956. február 25. 14 óra 50 perc

Állandó illés lakberendezési kiállítás nyílt a Corvin Áruházban

1956. február 25.

Az utóbbi hónapokban a Corvin Áruház enterosztályán jelentősen megnőtt a választék. Mirelül elül kétszerakkora forgalmat nyújtottak le, mint egy évvel ezelőtt és a vevőknek gazdag választékot tudnak már mutatni konyha- és hálószoba-butorokból is. A vásárlók lakberendezési gondjainak megkönnyítésére szorgosított állandó jellegű kiállítás nyílt az áruházban. Hat szobát rendeztek be és a kiállított holmik meg is vásárolhatók. Nemesen a bútortanácsadáshoz adnak tanácsokat az osztály dolgozói, hanem bemutatják, hogy milyen edények, háztartási gépek, játékok és egyéb cikkek illenek a különböző típusú szobák, illetve konyhákhoz. Kiállították az egyik legkapcsolható csőbutor fajtát, amelyből naponta 6-8 garnitúrát adnak el.

Az áruház lakberendezési kiállításán a jövőben rendszeresen bemutatják az új butorokat, lakberendezési cikkeket. /MTI/

Több mint kétezer budapesti a. műtess részvételével megkezdődnek az ifjúsági seregszemle helyi bemutatói

1956. február 25.

A Szakszervezetek Országos Tanácsa, a DISZ budapesti bizottsága és Budapest Főváros Tanácsa néhány hónappal ezelőtt meghirdette a Mihály György kulturális seregszemlét. A felhívásra az üzemekből és iskolákból már több mint kétezer művészet-együttessel jelentette be, hogy részt vesz a főváros kulturális szolgáltató ifjúságának nemes vetélkedésében.

A legutóbbi seregszemlén összesen mintegy 800 csoport vett részt. A Mihály György kulturális versenyre csoporton az üzemekben csaknem 1200 fő- és színjátszó-együttessel, ének- és zenekar-készülékkel. Az általános- és a középiskolákból 735, az egyetemekről 40 csoport nevezett, a vasutas fiatalokat 30 együttes képviseli.

A verseny feltételei szerint az együtteseknek először üzemi és iskolai bemutatókon kell bemutatniuk jó munkásságukat. Március 1-ig minden művészeti csoport fellép a nyilvánosság előtt. Az énekkarok a Bartók Béla dalosversenyeken lépnek össze találásukat. A legkiválóbb együttesek részt vesznek a területi döntőkön, s a győztesek a seregszemle helyi bemutatóján lépnek föl.

A DISZ budapesti bizottsága útján átja a fiatalokat abban, hogy minél színvonalasabb műsorral léphessenek a közönség elé. Minden művészeti ágban tanácsadó bizottság segíti művészeti kérdésekben a seregszemle budapesti szervezőbizottságát, szakmai útmutatást ad a helyi bemutatókhoz, biztosítja a zsűrizés szakmaiságát. /MTI/

B 21. kiadás 1956 február 25 15 óra 55 perc

Gépipari és Üzemgépészeti Üzemek Ujítások Konferenciája

1956 február 25

A gazdaságosabb termelés megvalósítása iránti felelősségérzet nyilvánult meg a gépipari és az Üzemgépészeti Üzemek Ujítások Konferenciáján. A konferencián a Lánchídgyárban tartott konferenciáján, ahol a gépipari üzemek főnökei, főtechnológusai, ujítási előzetes legkiválóbb ujítói tartották az ujítók munkájuk területein elért múlt évi eredményeiket, s elmondták ujító gyakorlati hiányosságait.

Hédi László, a MHI Gépipari Igazgatóságának főnöke, példaként említtette, hogy az iparág ujítói a múlt évben 19 millió forintot takarítottak meg népgazdaságunknak. Bírálta az Országos Tudományi Hivatalt, mert nem tart megfelelő kapcsolatot a termelő üzemekkel és a hivatal vezetői a legnagyobb iparág vállalatait több éve nem látogatták meg. Az ujítómozgalmak hiányos ismerete erre vezetett, hogy az utonnan megállapított költségkeret nem fedezte a vállalatok igényeit, s így jelentős ujításokat nem tudnak megvalósítani.

Számos felszólalás után a gépipari ujítási konferencia résztvevői határozati javaslatot fogadtak el. /MTI/

Hét nap alatt 1681 tonna acélt hengerelték a diósgyőri durvachengerüzemek

1956 február 25

A Lenin Nehézszerkezeti Üzemek durvachengerüzemében februárban több ezer tonna tervén felüli hengerelt acélt a népgazdaságunknak. Februárban azonban több géphiba miatt csökkent a termelés, s mintegy másfélszer tonna acéssal keletkezett. A karbantartók, Dudásius Ferenc és Korödi Mihály szerelőbrigádjai hét-négy nap alatt, 20 fidesz időben végezték el a javítást. Az üzem munkásságáról adja is mindent megtettek, hogy az elmaradást pótolják. Erőfeszítéseiket kiemelkedő siker koronázta: a durvachengerüzem hétfő este február 19-től 25-ig, hét nap alatt 1681 tonna acélt hengerelt tervén felül. Ezzel pótolta elmaradásukat. Munkájukat értékelve, hogy a selejtet is jóval a megengedett szint alá szorították. /MTI/

B 22. kiadás 1956. február 25.

16 oldalra

A III. Erőművi Versenyeti Konferencia befejezte tanácskozását

1956. február 25.

Az Energia Származási Tudományos Egyesület és az Erőmű Tröszt Központi Vegyészeti Szolgálatának rendezésében az ország legjobb erőmű-vegyészei pénteken és szombaton két napos konferencián vitatták meg az erőmű-vegyészet időszerű kérdéseit. A konferencia résztvevői számos előadás meghallgatása és megvitatása után szombaton befejezték tanácskozásukat. /MFI/

Erőművi munka a bányákban és az üzemekben az április 4-i vállalások teljesítéséért

1956. február 25.

A bányák és az üzemek dolgozói eredményeik fokozásával, vállalásaik megvalósításával készülnek felszabadulásunk évfordulójának ünnepére. A munka során már számos helyen jelentősen csökkentették a rendkívüli hideg időjárás és a havazások okozta elmaradást, vannak olyan üzemek is, ahol a dolgozók a legzordabb téli napokon is rendszeresen teljesítették tervüket.

A szorospatki bányászok már teljesítették április 4-i vállalásukat

A nógrádi sténmedence szorospatki bányászának dolgozói az év végéig 10.000 tonna szénrel tetőzik meg tervüket, s ebből április 4-ig 2500 tonnát vállaltak. A rendkívüli hideg sem tudta megakadályozni, hogy a bányászok a szorospatki széntáraléig szállítóvágatot készítették, így akkor nem akadályozta a termelés, ha a kötélpályai szállítás eljámesélt miatt szünetelt. Jelentősen túlszárnyalta felajánlását Zsidai János Dózsa-csapata: az április 4-ig vállalt 1700 tonna helyett már is 2712 tonna szenet bányászott tervén felül. Szép sikerről számolhatnak be a bányászok többi brigádjai is. Ennek köszönhető, hogy a szorospatki bánya már teljesítette április 4-i vállalását, sőt az ideig 2500 tonna helyett 4700 tonna tervén felül szenet termelt.

/Folyt.köv./

B 23. kiadás 1956. február 25.

16 oldalra

Erőművi munka...1. folyt.

A Dukari Donbassz-kombájn jó munkája

A Dukari ikrekánnapodik hónapja dolgozik Donbassz-kombájn. Vezetői, Tórkányi János, Gyári József és Bölcsi Mihály, kiváló eredménnyel jövéstik a szenet. A szovjet gép teljesítménye különösen nagyra értékelik, amiért a kombájn frontján ciklusos diagram alapján szervezik meg az a ymás után következő folyamatokat. A fejteljesítmény rendszeresen megközelíti a tervét, míg a többi munkahelyen csak a legjobb minőségű fejteljesítménye éri el a 3-4 tervét. A kombájnvezetők most brigádértékelést tartottak, melyen kérték az üzem vezetőit, hogy az eddigi 220 tonna körüli napi átlagtermelés helyett legalább 280 tonna teljesítményre alakítsák át a ciklus-diagramot. Így a kombájniront dolgozói április 4-ig több mint 1600 tonna szenet a tervén felül.

J. vult az áru minősége az Újszegedi Kemnerlenszövő Vállalatnál

Az Újszegedi Kemnerlenszövő Vállalat dolgozói a hideg okozta elmaradás pótlására törekszenek, de ugyanakkor nagy gondot fordítanak gyártásuk minőségére is. Április 4-i vállalásuk szerint 94,9 százalékra akarják növelni az 1. osztályú áru arányát. Pontos technológiával fokozatosan sikerült javítani a ponyvák minőségét, januárban már 96,6, februárban pedig 96,7 százalékra emelkedett az 1. osztályú áru aránya.

Szovjet gépek segítik a vállalások teljesítését a Wilhelm Pieck Gyárban

A gyári Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár kovácsüzemének dolgozói januári tervüket és február első húsz napjának tervét is teljesítették. A második húsznapban az időjárás erősen gátolta munkájukat. A nagy hőmérséklet miatt alakult a kizsákmolás, s akkor a kovácsok kötényükben horították át a darabolóval az anyagot. Számosan hiányoztak a vidékről bejárók közül. Munkájuk pótlására Krösztől és Vidáról művezetők, akiknek a neve a múlt évben mint kiváló kovácsoké volt ismeretes, maguk is oda álltak a kovácsok mellé, egész nap dolgoztak, s győzelmű irányították a többiek munkáját.

/Folyt.köv./

B 24. kiadás

1956. február 25.

16 óra 25 perc

/Eredményes munka...2.folyt./

A Kovácsok arra törekcsenek, hogy első negyedéves tervekét két nappal a határidő előtt befejezzék. Szándékuk megvalósításában most is nagy segítséget jelent a szovjet légkondícionálók kitűnő munkája. Szekendi Ottó kiváló dolgozó 60 helyett naponta 65 tehermentő tengelycsuklót készít. Grefler Sándor, aki a hátsó féltengelyeket Kovácsolja, termelését napi ötvenről 55-60 darabra növelte.

Április 4-re áramot termel a Borsodi Hőerőmű negyedik gépegyisége

A Borsodi Hőerőmű szerelői a negyedik gépegyiség üzembe helyezéséhez az késő délután január 31-re, határidőre elkészítették a szén- és a vízkezelő berendezéseket. A IV-es turbina szerelését akadályozta, hogy a generátorrészt villamosvédelmi berendezést szolgáló cella csak most készült el, s a szerelőknek több mint husznapos kétséget kell pótolniuk. Ennek érdekében éjjel-nappali műszakot szerveztek, hogy a villamosberendezést március 31-re elkészítsék. A turbina rész nagy- és kisnyomású részét már beszerelték, s a napokban megkezdik a generátor forgórészének beemelését is. A dolgozók tartják ígéretüket, hogy felszabadulásunk évfordulójára üzemképesen átadják a Borsodi Hőerőmű negyedik gépegyiségét.

A tátbányai VI-os akna kommunista bányászainak taggyűlése újabb termelési sikerekről hívta fel az akna bányászait

A tátbányai VI-os akna éjjeli műszakjának kommunista bányászai taggyűlése tartották. Beszámoltak István kommunista vezér kezdeményezésére a taggyűlés elhatározta, hogy az április 4. tiszteletére tervén felül ígért 3000 tonna szén kitermelése után márciusban újabb 1000 tonna tervén felüli szénért indulnak harcba. A banya műszaki vezetői megígérték, hogy a feltételeket biztosítják az új szénhoz. Az akna bányászai eredeti 3000 tonnás vállalásukat már teljesítették.

/Folyt.köv./

M TI BELTÜLBI HIRER

B 25. kiadás

1956. február 25.

16 óra 25 perc

/Eredményes munka...3.folyt./

Árverseny a minőség javításáért a kötszövő iparban

A kötszövőipari üzemek dolgozói közül április 4. tiszteletére sokan kötöttek olyan párosverseny-szerződést, melynek legfontosabb célja a minőségjavítás. A Budapesti Harisnyagyárban például 200 párosversenyző hasonlítja össze rendszeresen eredményeit és a vetélkedésnek még is van az eredménye. A kötékek közül Schmitt és Nagyó László, illetve 99,8 százalékra növelte az I. osztályú áruk termelését. 30 eredményeket hoz a minőségjavításra indított verseny a restorzsóti kötöttárugyárban is. A kötékek üzemrész az utóbbi hetekben már 91,1 százalékon I. osztályú árut gyártott. Az Obudai Harisnyagyárban a "Borsaj minőség gépen egy párral több exportárut" jelszó alapján már januárban 11,6 százalékkal teljesítették túl az exporttervet és márciusban jók a februári eredmények is.

Több DDT növényvédőszer gyártanak a Hungária Vegyiművekben

Az év elején szép eredményekkel indult a munka a Hungária Vegyiművekben. Februárban azonban befolytak az üzemrészeket összekötő, vagyienyagokat szállító csővezetékek és az energiatermelő szén-tudott alegendő gőzt adni. A DDT üzemrész dolgozói minisz 20 fok körüli hidegben is folytatták munkájukat. A karbantartóknak, első sorban Berecskei Gyula példamutató munkájának köszönhető, hogy a nagy okozta nehézségeket rövid idő alatt megszüntették, s így az üzemrész az év elejétől február 25-ig 600 kiló DDT növényvédőszer, 800 kiló chlortenzilt és 400 kiló chloral gyártott tervén felül. Ezek az eredmények lehetővé teszik, hogy április 4-i vállalásukat teljesítsék. /M.H./

B 26. kiadás

1956. február 25.

16 óra 35 perc

Megnyit a Nemzeti Szalonban Szilágyi Jolán Munkácsy-díjas festő-grafikusművész gyűjteményes kiállítása

1956. február 25.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, valamint a Műcsarnok rendezésében szombaton délután a Nemzeti Szalonban gyűjteményes kiállítás nyílt Szilágyi Jolán Munkácsy-díjas festő-grafikusművész alkotásaiból.

A megnyitó ünnepségen megjelent Szabó János város- és közügyekért felelős miniszter, Mihályfi Ernő népművelési miniszter helyettes, továbbá társadalmi és művészeti életünk számos képviselője. Ott volt a budapesti diplomáciai képviselet több tagja.

A kiállítást Konyeres Julia, a Magyar Távirati Iroda vezérigazgatóhelyettese nyitotta meg.

- Ez a kiállítás - mondotta - egy olyan grafikusművész alkotó tevékenységét ismerteti, aki négy évtizeden keresztül a művészet ihletett eszközével törtoríthatatlanul egy ügyet szolgál: a munkásosztály felszabadulását, az emberiség békéjének, egy jobb szocialista korszak eljövételének az ügyét. Szilágyi Jolán - kínél élet, politikai meggyőződés, gondnivaló és művészi forma elválaszthatatlan egységben állt, - egy egész élet művészi termését vendtatta fel, bizonyítva, arra, hogy a képzőművész számára nincs múltbéli és művészi is megteremtő feladat, mint a nép szolgálata.

- A felszabadulás óta nem egy nagy vagy jelentős művész gyűjteményes kiállításban gyönyörködhetünk. Anélkül, hogy itt színvonalai összehasonlításokat kell tennünk, úgy érzem, hogy az a kiállítás bizonyos értelemben egyedülálló. Teremtől-teremtől járva nem különálló képeket látunk, hanem igazán élményként korunk legmozgalmasabb szakasza tárulkozik fel előttünk. A munkásosztály és forradalmi pártjaink, a kommunista pártunk harca a tökéletes emberiség, a világiasodás ellen, a fasizmus elűzése, a szörnyű összeesés anáció barbarizmus és a szabadságukat, függetlenségüket védelmező népek között a második világháborúban, azoknak a harcoknak politikai és emberi mazzinai szinte krónikaszzerűen. Mégsem krónika ez, nem illusztráció, és ebben van Szilágyi Jolán művészetének ereje. Ő sohasem illusztrálja a dolgozók harcát, hanem éli ezt a harcot, grafikájával küzd a munkásosztály, a párt soraiban.

Folyt.köv./

B 27. kiadás

1956. február 25.

16 óra 50 perc

Megnyit...folyt.

A valóság talján állva, a művészi koncentráció és általánosítás erejével mélyíti el mindenivalóját: rajzaival leleplez, szeretetet vagy gyűlöletet ébreszt, meggyőz, haragra buzdít. Ezért, noha hűen követi a napi politika eseményeit, sőt jelszavait, ki tudja rajzolni magyobb összefüggéseit is, a mélyebb, az igazabb igazságot.

- Szilágyi Jolán kiállítása művekkal mutatja meg, hogy a szocialista realizmust vallja alkotó elvének. Fersze nem valamilyen lapos értelemben, amely szárnyát szegi a művészi fantáziának, kalodába szoritja a kompozíciós elgondolást és a valóság ragyogó színeit szürkévé fagyítja. Szilágyi Jolán a valóság szemléletéből és megértéséből indul ki, azt gyurja át művészi valósággá.

- Ez a kiállítás igazi pártos művésznak a kiállítása. Elmény lehet művészeknek és művészetbarátoknak, de művészetértéknészeknek is, ha belémélyednek. Utóbbiaknak talán ösztönzésül fog szolgálni ahhoz, hogy tanulmányozzák, értékeljék azokat a művészeket, akik akár otthon, akár emigrációban, összeforva a dolgozókkal és a párttal, végső soron Magyarországi szocialista átalakulásának volta harcosai és ma is azok, - mondotta befejezésül Konyeres Julia.

A megjelentek ezután megtekintették a kiállítást.

x x x

A kiállítás megtekinthető március 10-ig - hétfő kivétellel - naponta 10-20 óráig. /MTI/

Előadás a fizika mai helyzetéről az ifjúsági természet tudományos akadémián

1956. február 25.

A DÍSZ Központi Vezetőség előadói irodája és a DÍSZ budapesti végrehajtó bizottsága ifjúsági Természet tudományos Akadémiáján február 27-én este fél 6-kor a "Fizika mai helyzete" címmel lesz előadás. Előadó: Kovács István Kossuth-díjas tudós. Az előadás helye: Műszaki Egyetem f.o. kémiai terem, Miklósr. Gellert tér 4. /MTI/ Budapesti/

Ünnepélyes oklevélkiosztás az Agrártudományi Egyetemen

1956. február 25.

A gödöllői Agrártudományi Egyetem 323 most végzett hallgatójának szombat délelőtt Matolcsi János földművelésügyi miniszter, az egyetem tanári kara és hallgatói jelenlétében ünnepélyesen adták át az okleveleket.

Máté Imre Kossuth-díjas, egyetemi rektor búcsúszavai után Matolcsi János földművelésügyi miniszter intézett beszédet a fiatal szakemberekhez.

- A magyar mezőgazdaságnak nagy szüksége van jól képzett szakemberekre, - mondotta többek között - most csak közreműködésükkel tudjuk megvalósítani a mezőgazdasági szocialista át-szervezésnek és a mezőgazdasági termelés fellendítésének mostos nagy feladatát. Azok, akik az okleveleket átveszik, mezőgazdaságnak elélt legszűke, legmagasabb szintű feladatok időpontjában kezdik meg munkájukat. Most majd az állattenyésztés területén kell vizsgát, s nemcsak a természet viszonyait, hanem a technika segítségével kell megküzdeniük, hanem a még megmaradó maradisággal, gyakran fegyelvezetlenséggel, sőt az osztályellenességgel is.

- A szürke szakemberek kora lejárt. Ma, amikor a szocializmus, a kommunizmus legyőzhetetlen erői határozzák meg a világpolitika irányát és hazánk is a haladás táborában, a szocializmus épít országok sorában küzd a kizsákmányolástól mentes életért, a szocializmus megvalósításáért, ennek a tábornak sorai között senki sem lehet kizsákmányolt, senki sem vonulhat vissza és különösen nem vonulhatnak vissza mezőgazdasági termelés szakemberei, akiket a mezőgazdasági szocialista át-szervezésnek, a mezőgazdasági termelésért folytatott küzdelem első arcvonalába küld népünk a harctól a párt.

- Ma nem a gyöngyözdelt szakemberekre, hanem olyan szervezett emberekre van szükségünk, akik tudják vezetni, irányítani a termelészervezetekben, gépállomásokon, állami gazdaságban dolgozók ezreit és hatást tudnak gyakorolni a szocializmus kis- és középparaszti gazdaságra is. A szervező képesség különösen nagyon fontos most falun, amikor a dolgozó kis- és középparaszti ezreit kell a szocialista győztes gazdaságokban egyesíteni. Akik közül a szakemberek okfejtésai, amelyekkel majd a termelészervezetek érdekéért harcolnak, csak akkor lesznek nitelések, ha a termelés gyakorlatában bizonyítják meg a szocialista mezőgazdasági termelés felsőbbrendűségét.

/Folyt.köv./

Ünnepélyes oklevélkiosztás...folyt./

- A termelés olyan nagy irányu növelése, mint amelyent a párt és a kormány határozatai elfirnak, megköveteli, hogy széles körben alkalmazzuk a tudomány legújabb vívmányait, mind a földművelés, mind az állattenyésztés terén.

- Nem szabad elfelejteni, hogy nekünk nemcsak többet, hanem olcsóbban is kell termelni. Még számos helyen vannak gazdaságok, amelyek régen kapitalistáknak nagy hasznot hoztak, ma pedig deficitesen működnek. Ezen változtatni kell. Semmit sem ér az olyan szakember, aki szantani, valami tud, de nem nézi, hogy a termelés mire kerül.

A miniszter beszédét követően felhívta a kikerülő szakemberek figyelmét, hogy munkájukban támaszkodjanak a fiatalokra, a falusi DNY-szervezetekre és a Lenini Komzsol példáján mozgósítsák a magyar fiatalokat is belkés, áldozatkész munkára, majd így folytatta:

- Mezőgazdaságunk mai történelmi átalakulásában egy új élet alapjait vetjük meg, amely az egész dolgozó nép boldogabb életéhez, magasabb életszínvonalához, anyagi és kulturális felemelkedéséhez vezet. Az ezen az úton eléjük kerülő nehézségek leküzdésében a fiatal szakemberek olyan saját boldog jövőjüket, és az egész dolgozó nép szebb életét szolgálják. Erre kell nekünk mindíg sok nehézséget sikeresen leküzdő pártunkat és kormányunkat. A párt teljes erejével támogatja a szocializmus felépítésén dolgozó fiatal szakembereket, - fejezte be beszédét Matolcsi János.

A miniszter beszéde után Veres Erzsébet, az egyetemi pártbizottság vezető bizottságának titkára a párt, Bíró Terenc DNY-végrehajtó bizottsági titkár pedig a DNY-szervezet nevében búcsúzott el a végzett hallgatóktól. Utána kiosztották az okleveleket. A legjobb tanulmányi eredményt elért 13 hallgatónak Matolcsi János földművelésügyi miniszter adta át a kitüntetési vörös diplomát. /MTI/

B 30. kiadás 1956. február 25.

14 óra perc

Hatvenhat földművelésszövetkezet és SZÜVOSZ vállalat nyerte el az élűzem címet

1956. február 25.

A földművelésszövetkezetek egyre javuló munkáját bizonyítja, hogy az elmúlt év negyedik negyedévi eredményeként hatvenhat körzeti földművelésszövetkezet, fagyasztási szövetkezet, helyi földművelésszövetkezet, földművelésszövetkezeti járási irodák, megyei zöltség- gyümölcs értékesítő központ, megyei mezőgazdasági termékek értékesítő szövetkezeti központ és budapesti szövetkezeti vállalat nyerte el a megtisztelő élűzem címet. Az új élűzemek között 5000-tól 10.000 forintig terjedő pénzügyi jutalmakat osztanak szét. /MFI/

Filmszínházat avattak Esombón

Vid Gy -oz bn 1956. február 25.

A Csongrád megyei Esombón szombat délután ünnepélyes körülmények mellett nyílt meg a község filmszínháza. A földművelési otthonát csaknem 50.000 forintos költséggel úgy alakították át, hogy ezután ott hetenként háromszor filmvetítésre is sor kerülhet. A lakosság több mint 5000 forint értékű társadalmi munkával gyorsította meg és tette csendesebbé az építkezést.

Az első előadás iránti nagy érdeklődésre jellemző, hogy valamennyi helyőrajegyet elővételben megvásárolták. /MFI/

Ankét a József Attila olvasómozgalmáról Békésen

1956. február 25.

A Békés megyei Pártbizottság kezdeményezésére szombaton a megyei könyvtárban ankétot tartottak a József Attila olvasómozgalmak kiértékeléséről. Az ankét részvevői elhatározták, hogy a közeli határon a megye valamennyi járásának egy-egy termelőszövetkezetében és Békésben irodalmi esteket rendeznek a termelőszövetkezeti fiataloknak. Elismerték a fiatalokat a javult irodalmi művek tartalmával, s azok elhatározták, hogy a jövőben a község közművelődési irodájával irodalmi vonatkozású filmeket is vetítenek. /MFI/

B 31. kiadás 1956. február 25.

18 óra perc

Jubileumi előadások a miskolci Színházban

1956. február 25.

A miskolci Déryné Színházban szombaton tartották meg az idei színiévad 200-ik előadását. Ez alkalommal szófoklész tragédiája, az Antigone került színre. Az évad előadásai során számos színmű ért el jubileumot. A miskolci Színházban szombaton este már 25-ször játszották Stejn szovjet szerző nagysikerű drámáját, a "Személyes ügy"-et. Az évad alatt "Óriász. "Légy jó mindhalálig" című színműve, valamint a Vénbomlad rak című mai tárgyú vígjáték 25-25-ször, Warrenné mestersége 50-szer, a Zeng az erdő című nagyoperett szintén 50-szer került a közönség elé. A szovjetunióban is nagy sikert aratott "Csaráskirálynő"-t pedig már több mint százszor játszották. /MFI/

Me kezdte előadásait az osztrák ének- és táncgyűttes

1956. február 25.

Szombaton délután az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Házában szakemberek előtt mutatkozott be az egyheti vendégszereplésre hazánkba érkezett osztrák ének- és táncgyűttes, amely a múlt év őszén Ausztriában vendégszerepelt építők táncgyűttesének meghívására jött hazánkba. Vendéglátják az építők szakszervezete.

A szakmai bemutató után este hét órakor ugyancsak az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Házában tartották meg első nyilvános előadásukat, nagy sikerrel. Közleg műsorukat bemutatják még vasárnap délután a MEOOS színházteremben, este hét órakor a pesterzsébeti Vasas Művelődési Otthonban, ezenkívül a jövő héten fellépnek még a MOM Művelődési Házban, a Teruvia Cserkij kulturális Otthonában, a Rákosi Művek Központi Kulturális Otthonában, továbbá a bulitonfüredi SZOT-teremben. /MFI/

Héjjelentés 1956. február 25-én az esti utállapot szerint

1956. február 25.

A 82-es számú kiskér-papui út kistér közelében járhatatlan. A 829-es számú lövő-fertőszentmiklósi út fertőszentmiklósi határon járhatatlan. /MFI/

Befejeződött a gépállomási igazgatók három napos zsűbóki tanácskozása

1956. február 25.

A Földművelésügyi Minisztérium Gépállomási Igazgatósága Zsűbókra három napos tanácskozásra hívta össze a gépállomási igazgatókat, a megyei igazgatóságok vezetőit. A három napos értekezést szombaton délután fejeződött be.

Az első napon Szőke Mátyas földművelésügyi miniszter-helyettes értékelte a gépállomások elmúlt évi munkáját, majd foglalkozott a gépállomások során követhető feladataival. Elmondta, hogy 1955-ben a gépállomások 1 millió 550 ezer normálholddal több gépi munkát végeztek a termelőszövetkezeteknek, mint az előző évben. A lényegesen nagyobb segítséget nyújtottak a szarvaszűrésben is.

Nagy része van a gépállomásoknak is abban, hogy a márciusi és a júniusi határozat nyomán 589 új termelőszövetkezet és csoport alakult és 29 új termelőszövetkezeti község jött létre. A gépállomások segítségével 415 termelőszövetkezet vette be a vitesforgót, a 477-ben pedig elkészültek a túla törzskönyvek. A termelőszövetkezetek gazdaságilag is sokat erősödtek. Az 1954. évi 25,71 forintos munkamegértékesítés tervly 39,93 forintra emelkedett. Emellett mintegy 130 millió forinttal többet fizettek vissza az állami hitelből, mint az előző évben. 15 százalékkal növekedett a beruházásokértéke, a szarvaszűrésben 32,3 százalékkal nőtt a tsz-ek közös vagyona is.

A hibákról szólva Szőke Mátyas, mint egyik jellemző hibát emelte ki, hogy a gépállomások a termelőszövetkezetek állattenyésztésével nem kielégítő módon foglalkoznak. Elhanyagolják az alacsonyabb típusú termelőszövetkezeti csoportokat. A gépállomásoknál a gépihasználtság, bár valahányszor is növekedett a múlt évben, még nem kielégítő. Jövőre a munkák minősége, bár ezen a téren is sok még a tennivaló. Nem alkalmazzák a gépállomások a gépműtőket, sok helyen elhanyagolják a fuvarforgózat, továbbá a kultivátorozás, társasági helyett újabb és újabb gépi művelést - megföldözés időjárás és talajviszonyok esetén is. A gépállomások munkaszervezetével kapcsolatban elmondta, hogy törekedni kell brigádszervezetek állandósítására.

/Átlagos

/folyt. köv./

Befejeződött a gépállomási tanácskozás 1. napja.

Külön kiemelte Szőke Mátyas miniszter-helyettes a gépállomások ujtívmozgalmának fontosságát. A múlt évben 501 ujtívmozgalmat nyújtottak be, amelyből 351-et fogadtak el. A megválasztott ujtívmozgalmakból eredő megteremtés meghaladta a kétmillió forint értékét.

A múlt évben 3500, ezen belül 1000 univerzális traktort, 100 új kombiját, 260 aratógépet, 500 függőszett fűkaszát, 800 függőszett kultivátort és több ezer egyéb munkagépet is kaptak a gépállomások.

Az idén 1,2 millió normálholddal több gépi munkát kell végezni a gépállomásoknak, mint a múlt évben. Különösen a talajmunkák mennyiségét kell növelni. A termelőszövetkezetekben a kapacitás 47,1 százalékkal fogjuk géppel végezni, s 35,9 százalékkal emeljük a készletet, s csaknem 70 százalékra az arató gépi területét. Törekedjenek a gépállomások vezetői arra, hogy a termelőszövetkezetek tengerijük 50 százalékát négyzetesen vessék, mert ezzel nagymértékben megkönnyítik a gépi talajmunkát.

Ezután Márczisz Antal, a Földművelésügyi Minisztérium Termelőszövetkezeti Főosztályának vezetője tartott beszámolót a termelőszövetkezetek és a gépállomások kapcsolatáról. Kiemelte, hogy a gépállomások vezetőinek ugyanolyan feladata a termelőszövetkezetek tagjainak nevelése, mint amilyen az, hogy segítsenek a gazdaság vezetésében, a szövetkezeti demokrácia megteremtésében és elmélyítésében. Az új termelőszövetkezetek rá kell vezetni a tényleges közös gazdaságkodás útjára, s a gépállomásoknak lehetőséget kell nyújtaniuk arra, hogy rövid időn belül a nemrég alakult termelőszövetkezetekben is nagyüzemi módjára gazdaságkodjanak.

Az építkezési beruházásokkal is elsősorban az új termelőszövetkezeteket kell segíteni és el kell érni, hogy valamennyi termelőszövetkezet saját építőbrigádjaival rendelkezzen. Ezzel hatékonyabban csökkenthetik költségeiket. A továbbiakban foglalkozott az alacsonyabb típusú termelőszövetkezeti csoportok működésével. Kiemelte: arra kell törekedni, hogy minél több termelőszövetkezeti csoport gazdasági termelőszövetkezetté alakuljon.

A termelőszövetkezeti mozgalmat további fejlődéséért törekedni kell nagyüzemi gazdasági feltételével rendelkező szövetkezetek kialakítására. Az év első hat hónapban 15.612 dolgozó paraszteszköz 55.753 hektáros földterülettel lépett be a termelőszövetkezetekbe, az előkészítő bizottságokból 35 új termelőszövetkezet alakult.

/folyt. köv./

B 34. kiadás 1956. február 25. 20 óra 10 perc

/Befejződött a gépállomási. . . 2. felj. /

Most, a téli hónapokban is sok helyen kezdődnek az új területelőszövetkezések alakításai. Az állami szervek és a gépállomások megismerő feladata, hogy ezeket a kezdeményezéseket most felkereljék, tovább fejlesszék és kiszélesítsék.

A tanácskozás második napján megjelent és felszólalt Erdői Ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese.

Gosztonyi János, a M SZ Központi Vezetőségének titkára a gépállomási DISZ szervezetek elmúlt évi munkájával, majd soron következő feladataikkal beszélt. A gépállomási ifjúság nevelésében a legnagyobb eredményt az elérésük el, ha a fiatalokat megtanítjuk a jó minőségű munkára. Be kell venni valamennyi M SZ terület a munkaversenybe. Az ifjúság közötti munka megújításáról szóló párthatározat szellemében a gépállomások igazgatóinak az eddigi munkájuknál sokkal nagyobb segítséget kell nyújtaniuk a középiskolákból és főiskolákról kikérült szakemberek munkájához. Évről évre egyre több, műszakilag és politikailag is képzett fiatal kerül a gépállomásokra, s ezzel együtt a falvakba. Ezek nemcsak a gépállomások ifjúságának, hanem az egész falu fiataljainak mintaképeivé kell, hogy váljanak, mind a munka, mind pedig a vezetési területén. A gépállomási igazgatóknak a pedagógus szerepét is be kell tölteniük, mert csak úgy várhatunk hoszabb életű fiataloktól a munkában, ha türelmesen, s állandóan tanítják őket. A gépállomások feladatainak végrehajtásában nagy szerepet játszik a DISZ szervezeteknek, éppen ezért az eddigi munkájuknál nagyobb támogatást is várunk a gépállomások vezetőitől. Teremtseink lehetőséget a fiataloknak szórakozásra, művelődésre, sportra, mert az a tapasztalat, hogy ahol ezek megvannak, oda szívesen mennek a fiatalok dolgozni. A M SZ Központi Vezetősége a maga részéről mindent elkövet, hogy a gépállomásokon működő DISZ szervezetek munkájára az eddiginél sokkal nagyobb mértékben járuljon - fejezte be beszédét Gosztonyi János.

Az előadásokat a tanácskozás mindhárom napján számos hozzászólás követte. /MTI/

B 35. kiadás 1956. február 25. 20 óra 25 perc

/Befejződött Debrecenben a városi tanácsok országos tanácskozása

1956. február 25.

Három napon át tartott Debrecenben a Magyar Tudományos Akadémia jogi főbizottsága, Hajdú-Bihar megye és Debrecen megyei jogú város tanácsa végrehajtó bizottsága által közösen rendezett városi tanácsok küldötteinek országos tanácskozása. A csütörtöktől szombat délutánig tartó tanácskozáson hozták 62 városának küldöttei vetitek rázt.

Szombaton délután Beér János budapesti egyetemi tanár összegezte a háromnapos tanácskozás eredményeit, majd Tatár Kiss Lajos, a Hajdú-Bihar megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondott zárószót. /MTI/

Friclle Kornélia halálának 50. évfordulója alkalmából emlékkiállítás nyílt az Eötvös klubban

1956. február 25.

A Társadalom- és Történettudományi Ismeretterjesztő Társulat Eötvös klubjában /II. Bányászpart 44./ az Országos Színháztörténeti Múzeum rendezésében szombaton este emlékkiállítás nyílt Friclle Kornélia halálának 50. évfordulója alkalmából. Ünnepi megnyitó beszédet mondott Csenner Mihály, az Országos Színháztörténeti Múzeum tudományos kutatója. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1956. február 25. 6 óra 10 perc

Megtartotta első üsbemutatóját az egri Gárdonyi Géza Színház

1956. február 25.

Szombaton este az egri Gárdonyi Géza Színház művészei új magyar darabot vittek színpadra. Ez volt a fiatal színház első üsbemutatója. A mű címe: Két évi mátkaság, Földes Mihály alkotása.

A színház művészei zsúfolt nézőtér előtt tartották meg az új magyar darab üsbemutatóját, amellyel szinte sikert arattak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1956. február 25. 21 óra 45 perc

Ünnepség a DISZ Központi Vezetőségénél

1956. február 25.

A DISZ Központi Vezetőségének székházában bensőséges ünnepség keretében adták át a DISZ DICSSÉG KÖNYVÉBE való bejegyzés másolatát azoknak az elvtársaknak, akiknek nevét a KIMSZ megalakulásának 37. évfordulója alkalmából 1955 december 30-án jegyezték be a DISZ Dicsőség Könyvébe. Az ünnepség elnökségében helyet foglalt Szakali József elvtárs, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára, Kolnár János és Turgonyi Julia, a DISZ Központi Vezetőségének titkárai, Pécsi János, a DISZ Központi Vezetősége intézőbizottságának póttagja, az MTH elnöke, valamint Jacques Denis, a DVSZ főtitkára. /névét

Szakali József elvtárs, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára üdvözölte a megjelenteket, majd beszédében hangsúlyozta, hogy olyan elvtársak jegyezték be a DISZ Dicsőség Könyvébe, akik legendás harcokban vettek részt a KIMSZ létrehozásáért és akiknek a harcok hozzájárult ahhoz, hogy megváltozott az ifjúság élete Magyarországon. Az ifjúsági szövetség azóta újabb harcosokkal erősödött, akik ott harcolnak egy sorban a régiakkal. Engedjék meg - mondotta - hogy az idősebbek mellett köszöntsem a DISZ Központi Vezetősége nevében azokat az új harcosokat is, akiknek a nevét a KIMSZ megalakulásának 37. évfordulója alkalmából szintén bejegyezték a DISZ Dicsőség Könyvébe. Az ifjúsági szövetségnek ma már mintegy háromnegyed millió tagja van és másfél éven belül azt szeretnénk jelenteni pártunknak, hogy él, tovább erősödik, gyarapszik a magyar dolgozó ifjúság egymilliót számláló tömegszervezete.

Szakali József elvtárs üdvözlő beszéde után átnyújtotta a DISZ Dicsőség Könyvébe való bejegyzés keretbe foglalt díszes másolatát és a kitüntető jelvényeket.

Negyvennyolc elvtársnak a nevét azért jegyezték a DISZ Dicsőség Könyvébe, mert a kommunista ifjúsági mozgalomban fárdatlan munkát végeztek és bátor helytállást tanúsítottak a nép ellenségeivel szemben folytatott harcokban. A továbbiakban Szakali József elvtárs annak a harminchét elvtársnak nyújtotta át a bejegyzés másolatát, akik az ifjúsági mozgalom, valamint a DISZ szervezetek erősítéséért, ifjúságunk szociális szellemében való neveléséért végeztek fárdatlan munkát. Ezeknek az elvtársaknak a munkáját, amelyet pártunk politikájának megvalósításáért végeznek, ugyanakkor mindig hálával és szeretettel gondol a magyar ifjúság.

Az ünnepség végén Szakali József elvtárs arra hívta fel a kitüntetettek figyelmét, hogy viseljék büszkén a kitüntető jelvényt és végezzék a jövőben is az eddigiekhez hasonló jó munkát. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

12. kiadás

1956 február 25

16 óra

perc

As Blauki Tomás közleménye

1956 február 25

"A Magyar Népköztársaság Blauki Tomás a korábban közleményeik miatt elítélt dr. Berenyey Jusztián, Gyetvai Péter, Bolyos Gassó, Sztrilich Miklós, Juhász Ferenc, Brüss István, Iselstőger Lajos, Mihor Árpád és Rábe László egy-egy szövegét egyéni helyükben részesítette. Elvonatottakat szembőlíró helyettük." /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

12. kiadás

1956. február 26.

7 óra -- perc

országért biztosító és távközlő berendezések a vasut fejlesztésének szolgálatában

1956. február 26.

Az új évre növekvő vasuti teher- és személyforgalom gyors, zavartalan lebonyolításához elengedhetetlenül szükséges a vasut korszerűsítése, amelyre a MÁV mind fokozottabb gondot és jelentős összegeket fordít.

A nagyforgalmú vonalakon, a biztonságosabb közlekedést, a gyorsabb teher- és személyszállítást teszik lehetővé az irányváltós, üzemelő térközbiztosító berendezések. Az idén mintegy ötven kilométer hosszúságban üzembe helyeznek ilyen biztosító berendezéseket, több vonalszakaszon pedig megkezdik felszerelésüket.

A pályaudvarok, állomások teljesi képességét növelik az elektrodinamikus biztosító berendezések, amelyekkel az állomás egy pontjáról irányítják a forgalmat. Az idén Pécelen, Isaszegen, Földöllön, Aszódon, Turán, Sajócségen és Tatbánya felső állomáson építenek elektrodinamikus biztosító berendezést.

Hasonló célt szolgál az elektromechanikus és az ugynevezett kulcsrűgős állomási biztosítóberendezés is. Ezekkel az idén 16, kisebb forgalmú állomást szerelnek fel.

A hatékony, szétágzó vasutüzem irányításában hathatósan segítenek a különböző távközlő készülékek. Az idén Dombóváron, Ceglédménfőn és Szombathelyen új automata központokkal javul a vasuti távforgalmat. Bővül a központkapacitás a hatvani, a sákosfővári, a nyíregyházi és a kaposvári állomáson. Ugyanakkor korszerűsítik és bővítik a meglévő hálózatot is. Mintegy 1500 kilométer hosszúságban újítanak fel telefon légvezetőket, továbbá kétszáz kilométernyi új kábelt fektetnek le. A MÁV telefonhálózat fejlesztésére tavaly Budapest és valamennyi vidéki vasuti egység között új rendszerű háromcsatornás, vívőfrekvenciás távbeszélő összeköttetést létesítettek. Ebben az évben megkezdik a még tökéletesebb, s a nagyobb forgalmat is gyorsabban lebonyolító mikrohullámú távbeszélő hálózat építését. A szelektoros manőrirányító berendezéssel vezényelt vonalak hosszát az idén körülbelül 450 kilométerrel növelik. Így helyesülom-Csorna-Szombathely, Sárbogárd-Bátaszék, Nyíregyháza-Vásárosnamény és Nyíregyháza-Nátaszék között az egész vonal forgalma egy helyről lesz irányítható. Jelentősen bővítik ezeken kívül a vasuti géptáviró hálózatot.

/folyt. köv./